

Baranyában jártak a zalai erdészek

Az OEE Nagykanizsai Helyi Csoportja 2019. május 30-án indult útnak a Baranyai Megyei Helyi Csoport meghívására. Hangulatosan telt a buszutunk Sellyéig, mely kulturális és szakmai programjaink első állomása volt.



A tájház udvarán *Molnár Tamás*, a Sellyei Erdészet igazgatója és kollégái, valamint *Hirrmann Antal*, a Baranya Megyei H. Cs. elnöke és *Kis Sándor* H. Cs. titkár szívélyesen fogadtak bennünket. A köszöntés után sok érdekességet hallhattunk az Ormánság különleges történetéről, az itt élők szokásairól.

A helyi múzeum udvarán a vidék jellegzetes épületét, egy talpasházat tekinthettünk meg. A tájház tárlatán sokféle népi eszközt láthattunk, és sok érdekességet tudtunk meg a használatukról, emellett népi viseleteket is megcsodálhattunk. A legjobban a régi mézeskalács ütőformák gazdagon díszített gyönyörű motívumai fogtak meg.

A vidék kultúrtörténetébe történt bepillantást követően utunk a Bükkhát erdőrezervátumba vezetett, ahol *Molnár Tamás* és kollégái szakmai irányításával természetszerű erdőgazdálkodást folytatnak a sajátos adottságú védett természeti területen.

Szemléletes térképen ábrázolták, hogy az erdőtümbön belül hol helyezkedik el a magterület és az azt körülvevő védőzóna egymáshoz képest. A rezervátum magterületén emberi beavatkozás nem történik, így a természetes erdődinamikai folyamatok érvényre juthatnak, meg lehet figyelni, hogy az állomány milyen ütemben közelít a természetes erdő képéhez.

A védőzónában az eddig alkalmazott lékes felújítógásról hallhattunk értékelést. Többféle méretű, alakú és tájolású lék nyitásával kezdték el az erdő felújítását, melyet a megjelent újulat mennyisége és minősége szempontjából, valamint a ráfordított költségek alapján tudtak értékelni.

Az erdősítéseket sok helyen kerítéssel védik a vad károsítása ellen, a felújítás sikere azonban még ezzel együtt sem volt minden esetben kielégítő. A korábbi lékes tapasztalatok alapján az eredményesebb felújulás érdekében jelenleg a kialakított közelítő nyomvonalak között, állandó erdőborítás biztosításával gazdálkodnak. A tartalmas, szakmai kérdéseket is felvető terepi bemutató során *Ács Péter* erdőgondnok kolléga vezetett minket a tematikus útvonalon.

Tanulmányutunkat tovább folytatva a délután folyamán érdekes vízitúrán vettünk részt, mely Drávaszabolcsról indult. A gyönyörű tájon haladva az ártéri madárvilágot is megfigyelhettük, és hajóutunk céljának, a Kormorán-szigetnek a névadóival is találkoztunk.

Késő délután sétát tettünk Pécs gyönyörű belvárosában és megcsodáltuk a világörökség részét képező ókeresztény temetkezési helyet is. Szállásunk csodás környezetben, a Mecsekerdő Zrt. kezelésében lévő Natur Hotel Kövestetőben volt. Baráti beszélgetéssel és jókedvvel zárult az első napunk, illetve sok új ismerettel és élménnyel is.

Másnap reggel Mohácsra utaztunk, ahol a világ legnagyobb falemezgyártó cégcsoportja egyik magyarországi üzemében a Kronospan-Mofa Hungary Kft.-nél tettünk gyárlátogatást.

A 19. század végén családi vállalkozásként indult cégnek mára több mint negyven gyára és logisztikai központja van szerte a világon, huszonhét országban. Először a kész termékeket a vevők által elérhető valamennyi színben felvonultató, impozáns bemutatóteremben *Pécsi Sándor* fabeszerzési menedzser kolléga tartott rövid tájékoztatót a mohácsi üzemről és a cégcsoporton belüli elhelyezkedéséről, majd a termék-előállítás teljes folyamatán vezettek végig minket a faanyag beérkezésétől a kész vékony lemez szállításra előkészítéséig.

Az éves szinten mintegy 300 ezer köbméter hengeresfa jelentős része az állami erdőgazdaságoktól érkezik. A fafajonkénti megoszlás az alábbiak szerint alakul: bükk 40%, gyertyán 20%, fenyők 20%, fűz és nyár 20%.

A termelés lényege, hogy inhomogén faanyagból homogénebb szerkezetű, nagy felületű, új, értékes faterméket készítenek, ami irányítható tulajdonságú (HDF). A gyártás során a korábbi nedves helyett jelenleg korszerű, száraz eljárást alkalmaznak.

Érdekes volt megfigyelni, hogy a faanyagot mennyi különböző kezelésnek – válogatás, aprítás, osztályozás, szelektálás – vetik alá, mire megkezdődik a rostosítási eljárás. A melléktermék és apríték tüzelését végző biomassza energiaközpont



és a HDF prés összetett működését *Palatinus Péter* HDF üzemvezető mutatta be érdeklődő csoportunknak.

A számunkra óriási mennyiségű készterméket előállító üzemben tett szakmai szemmel is érdekes látogatás után, elköszönve vendéglátóinktól hazafelé vettük az irányt.

A társerdőgazdaságoknál alkalmazott technológiák, sajátosságok megismerése mindennapi munkánk során új ötletek, gyakorlatok megvalósítását segítheti, a baráti kapcsolat ápolása pedig szakmai összetartozásunk erősítését is szolgálja. Ennek érdekében hasonló tapasztalatcserék szervezése további céljaink között is szerepel.

Szöveg és kép: Seres Petra, Fűr Tamás
OEE Nagykanizsai H. Cs.